11 КЛАС

ЕЛЕКТРОМАГНІТНА  ІНДУКЦІЯ

3.Котушку з дуже малим опором і індуктивністю 3 Гн приєднують до джерела струму з е.р.с. 15 В і дуже малим внутрішнім опором. Через скільки часу струм в котушці досягне 50 А?

Е1 = 15 В      За законом Ома   Е = І(R +r),  але е.р.с. в колі буде складатись з суми
І = 50 А         Е =Е1 + Е2,  де Е1 – е.р.с. джерела струму,   Е2 – е.р.с. самоіндукції.
L = 3 Гн         Е2 = - L
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 - швидкість зміни струму (швидкість наростання струму),  t – час, необхідний для досягнення 50 А. t = 
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                  Відповідь: час, необхідний для досягнення 50 А, становить 10 секунд.
5.Прямий провідник довжиною 1.5 м рухається рівноприскорено в однорідному магнітному полі з початковою швидкістю 3 м/с і прискоренням 10 м/с2, перемістився на віддаль 0.5 м. Індукція магнітного поля 0.2 Тл і направлена перпендикулярно до швидкості руху провідника.

Знайти миттєве значення е.р.с. індукції в кінці руху.

l = 1.5 м/с        Е.р.с. для рухомого провідника  Е = - ВVlSinα,   але α = 90ْ , тому 
V0 = 3 м/с        Sinα = 1  і  Е = - ВVl;  провідник рухається рівноприскорено, тому 
а = 10 м/с2       S = 
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[image: image12.wmf];

2

2

0

aS

V

+


S = 0.5 м           Значить   Е = - Ве
[image: image13.wmf];
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В = 0.2 Тл          Тоді  Е = - 1.08 (В).

Е = ?                  Відповідь: величина е.р.с. в кінці руху провідника становить 1.08 В.

ЗМІННИЙ  СТРУМ

7.В мережу змінного струму з діючою напругою 110 В ввімкнено послідовно конденсатор ємністю 5*10-5 Ф, котушка індуктивністю 200 мГн і активним опором 4 Ом. Визначити амплітуду струму в колі, якщо частота змінного струму 100 Гц, а також частоту струму, при якій в даному контурі виникне резонанс.

U = 110 B          Закон Ома:  І0 = 
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0

Z

U

 Z = 
[image: image15.wmf];

)

1

(

2

2

C

L

R

a

v

v

-

+

 де Z – повний опір кола.
C = 5*10-5 Ф      U0 = U
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;   ω = 2πν;   тоді
L = 0.2 Гн           І0 = 
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    І0 = 1.65 (А).
Ra = 4 Oм          При резонансі частота змінного струму і власна частота коливань 
ν = 100 Гц         контура ν0 рівні:

І0 = ? ν0 = ?         ν = ν0 = 
[image: image18.wmf];
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                           Відповідь: амплітуда струму в колі становить 1.65 А, а резонансна частота 50 Гц.

12.Знижувальний трансформатор з коефіцієнтом трансформації 20, увімкнено в коло з напругою 180 В. Вторинну котушку трансформатора приєднано до приладу, через який за 1.5 хвилини проходить 45 Кл електрики. Визначити опір приладу, якщо опір вторинної котушки трансформатора становить 2 Ом.

k = 20              Коефіцієнт трансформації  k = 
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  E2 = U2 + Up,  де U2 – напруга, що
U1 = 180 B       припадає на саму обмотку,  Up – напруга, що припадає на прилад.
q = 45 Кл         Визначимо силу струму, що протікає через вторинну обмотку:
t = 90 c             І2 = 
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Rp = ?                 Rp = 
[image: image27.wmf];
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  Rp = 16 (Ом).

                         Відповідь: опір приладу становить 16 Ом.

ГЕОМЕТРИЧНА  ОПТИКА

H = 10 м    З трикутника, що утворює глибина річки і половина ширини плоту,
n = 1.33     складемо рівність  tgα0 = 
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a = ?           внутрішнього відбивання світла  Sin
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           тоді   а = 23 (м).

          Відповідь: пліт повинен мати розміри 23х23 м.

22.Під час фотографування з відстані 100 м висота дерева на негативі 12 мм. Визначити дійсну висоту дерева, якщо фокусна відстань об’єктива 50 мм.

F = 5*10-2 м        Збільшення лінзи  Г = 
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d = 100 м             Формула лінзи  
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h1 = 12*10-3 м        Тоді  f = 
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h = ?                       Відповідь: дійсна висота дерева становить 24 м.

23.Із скла з показником заломлення 1.6 необхідно виготовити двояко випуклу лінзу з фокусною віддаллю 20 см. Якими повинні бути радіуси кривизни поверхонь лінзи, якщо один із них в 1.5 рази більший другого?

n = 1.6                 Формула лінзи  
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  але  R1 = 1.5R2,  тоді

F = 20*10-2 м       
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R1 = ?  R2 = ?        3R2 = 5(n - 1)F;  звідки   R2 = 
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;  R2 = 0.2 (м);   R1 = 0.3 (м).
ХВИЛЬОВА  ОПТИКА

28.У досліді з інтерферометром Майкельсона для зміщення інтерференційної картини на 500 смуг потрібно перемістити дзеркало на віддаль 0.161 мм. Знайти довжину хвилі падаючого світла.

k = 500                  Переміщення дзеркала на віддаль 
[image: image47.wmf]2

l

  відповідає зміні різниці ходу 
L = 0.161 мм       на  λ, тобто, зміщенню інтерференційної картини на одну полосу.
λ = ?                       Тоді:   L = k
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  λ = 6.44*10-7 (м).

                             Відповідь: довжина падаючого світла дорівнює 6440 Аْ .

30.На мильну плівку, показник заломлення речовини якої 1.33, падає плоска хвиля під кутом 60ْ . Визначити мінімальну товщину плівки, якщо в світлі, що проходить, виявились максимально підсилені хвилі з довжиною 0.5 мкм.

α = 60ْ                       Різниця ходу хвиль для плоско-паралельної пластинки
n = 1.33                      Δr = 2dnCosγ,  але з іншої сторони  Δr = 2k
[image: image50.wmf]2

l

,  для мінімальної
λ = 0.5*10-3 мм         товщини плівки  k = 1, значить  Δr = 2
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 = λ,  тоді 
                                   2dnCosγ = λ,  але  n = 
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d = ?                          γ = arcSin
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                                   Відповідь:  мінімальна товщина плівки буде становити 0.33 мкм
31.На дифракційну решітку, яка має 500 штрихів на мм, падає плоска монохроматична хвиля (λ = 5*10-5 см). Визначити найбільший порядок спектру, що його можна спостерігати при нормальному падінні променів на решітку.

d = 
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                  Закон дифракційної решітки

λ = 5*10-5 см        dSinφ = kλ;  максимальному значенню k  відповідає  Sinφ = 1, тоді
Sinφ = 1                    d = kλ,   звідки  k = 
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k = ?                       Відповідь: найбільший порядок спектру в решітці, який можна буде спостерігати, становить 4.

КВАНТОВА  ОПТИКА

34.Кванти світла з енергією 4.9 еВ виривають фотоелектрони із металу з роботою виходу 4.5 еВ. Знайти максимальний імпульс, що передається поверхні металу при вильоті кожного електрона.

Е = 4.9 еВ       1 еВ = 1.6*10-19 Дж    Імпульс електрона становить  p = mV,  швидкість
А = 4.5 еВ        електрона знайдемо з рівняння Ейнштейна  Е = Ав + 
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                       Відповідь: поверхні металу передається імпульс  3.45*1025 кг м/с.

35.Пучок монохроматичного світла з довжиною хвилі 663 нм падає нормально на дзеркальну поверхню. Потік енергії становить 0.6 Вт. Визначити силу тиску, що діє на цю поверхню, а також число фотонів, які падають на неї за 5 секунд.

λ = 663 нм       Формула сили тиску  F = pS;  формула сили тиску світла  p = 
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Ф = 0.6 Вт       Тоді   p = 
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t = 5 c               F = 
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  k = 1 (для дзеркальної поверхні),  тоді  F = 2
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F = ? N = ?          F = 4 (нН);

                        Визначимо кількість фотонів   N = 
[image: image68.wmf];
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  енергія відповідної хвилі становить  ΔW = Фt,  тоді  N =
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                         Відповідь:  сила тиску на дзеркальну поверхню буде становить 4 нН, а кількість фотонів, що падають на поверхню за 5 секунд – 1019 .
38.На скільки зміниться довжина хвилі рентгенівських променів у випадку комптонівського розсіювання під кутом 60ْ ? (λк = 2.4263*10-12 м).

θ = 60ْ                             За формулою Комптона  Δλ = 
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λк = 2.4263*10-12 м       трона, с – швидкість світла, h – стала Планка,  θ – кут розсіян-
Δλ = ?                             ня рентгенівських променів.

                                         Δλ = 

ТЕОРІЯ  ВІДНОСНОСТІ

40.Яку швидкість повинно мати тіло, що рухається, щоб його розміри в напрямку руху зменшились в 2 рази?

l0 = 2l       За умовою задачі  l0 = 2l,   але  l = l0
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               Відповідь: швидкість тіла повинна становити 2.55*106 м/с.

42.Маса рухомого електрона вдвоє більша його маси спокою. Знайти кінетичну енергію цього електрона.

m = 2m0     Повна енергія рухомого електрона:
                        Е = Е0 + Ек,  де  Е0 – енергія спокою електрона,  Ек – кінетична енергія 
Eк = ?            цього електрона.  Але  Е0 = m0c2   E = mc2  і   Ек = E – E0 = mc2 – m0c2
Звідки  Ек = 2 m0c2 - m0c2 = m0c2;    Значить  Ек = m0c2.

               Відповідь:  кінетична енергія рухомого електрона буде становить 

8.2*10-14 Дж.

АТОМНА  ФІЗИКА

45.Знайти енергію зв’язку для 1 моля дейтерію.

Z = 1        Енергія зв’язку для 1 моля:
N = 1       Е = Езв Na,  де  Езв – енергія зв’язку одного ядра,  Na – число Авогадро
μ = 1        Знайдемо спочатку енергію зв’язку одного ядра:
E = ?          Езв = Δm*931 (Мев)

                  Е = Δm*931* Na;     Δm = 0.0023899 (а.о.м.)

                   Езв = 2.2261957 (Мев)

                   Е = 13.4017*1023 (Мев).

              Відповідь: енергія зв’язку одного моля дейтерію становить 13.4017*1023 (Мев).

46.Знайти енергетичний вихід реакції: Li73 + H11 = He42 + He42
Енергетичний вихід реакції:

ΔЕ = (ΣМ1 – ΣМ2)*931 (Мев),  де  ΣМ1 – сума всіх частинок до реакції

ΣМ2 - сума всіх частинок після реакції.

ΣМ1 = 7.01823 + 1.008814 = 8.02637 (а.о.м.)

ΣМ2 = 4.00388 + 4.00388 = 8.00766 (а.о.м.)

ΔМ = 0.01861 (а.о.м.)

ΔЕ = 0.01861*931 = 17.3 (Мев).

      Відповідь: енергетичний вихід реакції становить 17.3 (Мев).
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